
 54 Schriftliche Fragen 

Die Regierung hat in diesem Zusammenhang: 

- die Bezuschussung der Neubauten an der Pater-Damian-Schule in einer Vereinbarung 
über alternative Finanzierung zugesagt und das Recht zur Bebauung des Geländes 
gewährt. Ein Erbpachtvertrag ist in Vorbereitung und kann demnächst unterzeichnet 
werden; 

- die Gespräche mit der Pater-Damian-Schule zur Nutzung des Gebäudes Kaperberg 6 
geführt. Auf Wunsch der Schule wird alternativ zu einem Mietvertrag auch ein Kauf-
vertrag in Erwägung gezogen; 

- die Gespräche mit der Gebäuderegie zur Nutzung des Gebäudes Kaperberg 8 geführt. 
Auch hier wird auf Wunsch der Gebäuderegie über einen Verkauf verhandelt. Die Ge-
spräche stehen kurz vor dem Abschluss. 

Das künftige Parlamentsgebäude am Kehrweg in Eupen wurde der Gemeinschaft durch 
Königlichen Erlass vom 23. September 1991 übertragen. Durch Beschluss der Regierung 
vom 28. September 2010 wurde dem Parlament die Verwaltung dieser Immobilie über-
tragen. Das Parlament vertritt die Deutschsprachige Gemeinschaft in Bezug auf alle dies-
bezüglichen Rechte und Pflichten gemäß Artikel 48bis des Sondergesetzes vom 
8. August 1980 zur Reform der Institutionen. 

Schriftliche Frage Nr. 139 vom 26. April 2013 von Herrn Balter an  
Herrn Minister Mollers zu Zusatzstoffen in Impfungen 

Frage 

1. Welche Zusatzstoffe sind in den von Ihnen im „optimalen Impfschema“ – siehe ent-
sprechende Internetseite DGlive http://www.dglive.be/desktopdefault.aspx/tabid-
420/445_read-2791/ – die aufgeführten Impfungen, empfohlen vom  
Belgischen Hohen Gesundheitsrat, für Kinder ab 2 Monaten bis 16 Jahre enthalten? 

2. Könnten Sie uns die jeweiligen Zusatzstoffe bitte auflisten?  

Antwort 

Nachfolgend die gewünschten Angaben zu den Zusatzstoffen, die in den Impfstoffen ent-
halten sind, die in der Deutschsprachigen Gemeinschaft empfohlen und verabreicht wer-
den. Für weitere biochemische oder biotechnische Informationen verweise ich an die Her-
steller der Impfstoffe. 

lnfanrix-Hexa (Hersteller: Glaxo Smith Kline) 

Impfung gegen folgende Erkrankungen: Diphtherie, Tetanus, Keuchhusten, Infektionen 
durch Haemophilus Influenzae B, Hepatitis B, Kinderlähmung. 

Zusatzstoffe: 

- Laktose (wasserfrei), 
- Natriumchlorid(NaCl), 
- Medium 199, bestehend hauptsächlich aus Aminosäuren, Mineralsalzen und Vitaminen, 
- Wasser zu Injektionszwecken. 

Engerix 820 (Hersteller: Glaxo Smith Kline) 

Impfung gegen die Erkrankung Hepatitis B. 

Zusatzstoffe: 

- Natriumtetraborat, 
- Natriumchlorid, 
- Wasser zu Injektionszwecken. 
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Innovax R (Hersteller: Glaxo Smith Kline) 

Impfung gegen die Erkrankung Kinderlähmung. 

Zusatzstoffe: 

- 2-Phenoxyethanol in einer Lösung aus Phenoxyethanol in 50 % Ethanol, 
- Formaldehyd, 
- Medium 199, bestehend hauptsächlich aus Aminosäuren, Mineralsalzen und Vitaminen, 
- Wasser zu Injektionszwecken, 
- zur Einstellung des pH-Werts wird Salzsäure oder Natriumhydroxid hinzugegeben. 

Dieser Impfstoff kann nicht nachweisbare Spuren von Neomycin, Streptomycin und  
Polymyxin B enthalten, die bei der Herstellung benutzt wurden (drei Antibiotika). 

MMR Vax Pro (Hersteller: Sanofi) 

Impfung gegen die Erkrankungen Masern, Mumps und Röteln. 

Zusatzstoffe: 

- Pulver:  
 Sorbitol, 
 Natriumphosphat, 
 Kaliumphosphat, 
 Saccharose, 
 hydrolisierte Gelatine, 
 Medium 199, bestehend hauptsächlich aus Aminosäuren, Mineralsalzen und  

Vitaminen, 
 Natriumglutamat, 
 Neomycin, 
 Phenolrot, 
 Natriumhydrogenkarbonat, 
 zur Einstellung des pH-Werts wird Salzsäure oder Natriumhydroxid hinzugegeben. 

- Lösungsmittel: 
 Wasser zu Injektionszwecken 

Menugate R (Hersteller: Sanofi) 

Impfung gegen die Erkrankung Meningitis B. 

Zusatzstoffe: 

- Mannitol, 
- Natriumdihydrogenphosphat – Monohydrat 
- Dinatriumphosphat-Heptahydrat, 
- Wasser zu Injektionszwecken. 

Prevenar ( Hersteller: Pfizer) 

Impfung gegen Erkrankungen durch Pneumokokken-Bakterien. 

Zusatzstoffe: 

- Aluminiumphosphat, 
- Natriumchlorid, 
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- Bernsteinsäure, 
- Polysorbat 80, 
- Wasser zu Injektionszwecken. 

Cervarix (Hersteller: Glaxo Smith Kline) 

Impfung gegen Papilloma-Viren, Verursacher von Formen des Gebärmutterhalskrebses. 

Zusatzstoffe: 

- Natriumchlorid, 
- Natriumdihydrogenphosphat-Dihydrat, 
- Wasser zu Injektionszwecken. 

Boostrix (Hersteller: Glaxo Smith Kline) 

Impfung gegen die Erkrankungen Diphtherie, Tetanus und Keuchhusten. 

Zusatzstoffe: 

- Natriumchlorid, 
- Wasser zu Injektionszwecken. 

Tetravac (Hersteller: Sanofi) 

Impfung gegen die Erkrankungen Diphtherie, Tetanus, Keuchhusten und Kinderlähmung. 

Zusatzstoffe: 

- Aluminiumhydroxid , 
- Formaldehyd, 
- 2Phenoxyethanol, 
- Medium199, bestehend hauptsächlich aus Aminosäuren, Mineralsalzen und Vitaminen, 
- Wasser zu Injektionszwecken. 

Tedivax adult (Hersteller: Glaxo Smith Kline) 

Impfung gegen die Erkrankungen Diphtherie und Tetanus. 

Zusatzstoffe: 

- Hydriertes Aluminiumhydroxid, 
- Natriumchlorid, 
- Wasser zu Injektionszwecken 

Schriftliche Frage Nr. 140 vom 26. April 2013 von Herrn Balter an  
Frau Ministerin Weykmans zur Unterstützung von Medienanbietern 

Frage 

1. Welche Medienanbieter, ausgenommen der BRF, erhalten von der Deutschsprachigen 
Gemeinschaft eine Unterstützung? 

2. Könnten Sie uns bitte die jeweilige Unterstützungssumme für 2010, 2011 und 2012 
mitteilen. 


